



侯娜娜帮大哥叠被子



侯娜娜辅导孩子写作业



侯娜娜为大哥做饭

好媳妇侯娜娜： 柔弱肩膀撑起一个家



侯娜娜接四个孩子放学回家

本报记者 郝光周涛文/图

为大力弘扬尊老爱幼传统美德，增进家庭和睦氛围，近年来，平桥区广泛开展“好婆婆”“好媳妇”评选活动，以期通过典型示范带动家庭和谐，从而促进社会和谐。在平桥区，有这么一位“好媳妇”：大伯哥患病，她悉心照料；高家四个孩子年少，她耐心抚养，用一双柔弱肩膀撑起一个家。

“这些年，要不是弟媳妇，这一大家子不知道啥样！”肖店乡高寨村身患残疾的高威，数不清跟多少人念叨过这样一句话。高威口中的“弟媳妇”，便是本文的主人公——侯娜娜。

“应该好好采访她，这个‘好媳妇’没得说……”记者来到乡里一家快餐店门口，店主连忙迎了上来。初见侯娜娜，她正为顾客报饮料的价格，一抹甜甜的笑，饱含温和善意，令人心生美好。一阵闲暇，侯娜娜打开话匣子……

16年前，带着一家人的期许，侯娜娜与丈夫去往广东虎门务工，女儿和儿子于那几年间相继出生。大哥高威退伍后回家成亲，

同样育有一个女儿和一个儿子。“高家有福啊，两个妮子一般大，两个男娃一般大……”曾经，这一大家子令街坊邻居们眼羡。

天降横祸。2008年1月的一天，高威在工厂干活时，厂房突然倒塌，导致其摔伤住院，此时其妻正怀着孩子。孩子出生没多久，高威因留下后遗症导致严重癫痫病，妻子与他离婚，后将两个孩子留给婆婆便一走了之。婆婆一直照顾着大哥，侯娜娜便将侄女侄子接到自己家中照料。

2016年，丧失劳动能力的高威被识别为建档立卡贫困户。一时间，乡里、村里、帮扶责任人尽力帮扶，高威的病情也在好转，就在一家人感觉生活越来越有奔头时，去年二月份，一直照顾高威的老母亲因病去世了。“婆婆‘走’的时候，我感觉天都要塌了，但这个家离不开我。”侯娜娜说，老公长年在外务工，大哥和孩子们总得有人照顾。

在高寨易地搬迁安置小区，侯娜娜家中楼房整洁明亮，因为是楼房，行动不便的高威住在侯娜娜家的老房子。如今，侯娜娜每天要往返于两个“家”之间。在自己家中，要辅导孩子们学习，为他们做饭、洗衣服、打扫卫生；在大哥家中，要为他购置生活用品、肉、蛋、蔬菜，偶然帮忙拾掇卫生、做做饭。

“起初我总怕人说闲话，后来想想没什么，在我心里，大哥就是亲人，我答应过婆婆和老公要照顾这个家，再苦再累也要坚持。”侯娜娜说着，继而笑了笑，“国家的各项扶贫政策惠及我们，老公在外务工挣钱，我现在在家门口上班，既能照顾大哥高威和几个孩子，又能挣点钱补贴家用，几个孩子在学校学习成绩都很好，等他们长大了，我等着享福哩！”



侯娜娜与大哥话家常



侯娜娜在乡里一家餐饮店工作

